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ها، قانون نیوتن را می نویسیم: مطابق شکل، کشش نخ را به دو مؤلفه تجزیه می کنیم: در راستاي محور  21. گزینه 4
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ها، قانون دوم نیوتن را می نویسیم: در راستاي محور 
از روابط  و  (به توان  می رسانیم و جمع می کنیم)، خواهیم داشت:

22. گزینه 2

 
 

 
: حالت حرکت یکنواخت

 
در اینجا   و   با سرعت و شتاب مساوي حرکت می کنند. 23. گزینه 2

 
قانون دوم نیوتن براي   : 
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  قانون دوم نیوتن برای مجموعه ی  و  :
 
 

24. گزینه 3

 
 
از زمانی که ریسمان پاره شود، تنها نیروي مؤثر بر  اصطکاك است.

اندازه ي شتاب  پس از پاره شدن ریسمان: 

25. گزینه 2
Fm1F21 : طبق قانون دوم نیوتن

Fm2f  : طبق قانون سوم نیوتن 122k
26. گزینه 1

 

 
برآیند نیروها به طرف پایین است، پس جهت شتاب هم به طرف پایین است 

27. گزینه 2

y
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30 = 2m ⇒ m = 15kg

m2m1
m2

⇒ a = 10
∑ = 0 ⇒ N cos α = g ⇒ N = 10Fy m2
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V = at + ⇒ 0 = −2t + 6 ⇒ t = 3sVo
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اندازه نیروئی که سطح تکیه گاه بر وزنه وارد می کند  28. گزینه 4
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29. گزینه 3

 
 
اگر  کم تر از  باشد:
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f s
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T2= m3g T1= m1g m3g f s+ = m1g m3g = m1g f s-

 
اگر  بیش تر از  باشد:

m3
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f s
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T2= m3g T1= m1g m3g f s+= m1g

 
پس مقادیر مجاز براي  به ترتیب مقابل به دست می آید.

عکس العمل نیروي چرخ به سطح زمین،باعث حرکت اتومبیل به سمت جلو است. 30. گزینه 3

 
ازآن جایی که هردو جسم با شتاب یکسان حرکت می کنند،می توانیم قانون دوم نیوتن را براي کل مجموعه ي دو جسم بنویسم: 31. گزینه 1

 

 
نیروهاي وارد برجسم  را می نویسیم:

 

 
در هر دو حالت، شتاب حرکت به سمت پایین است. 32. گزینه 3

 
حالت اول:  
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ΣF − ΣR = Σma

F cos a − = mafk
100 × 0٫8 − = 10 × 4 ⇒ = 40Nfk fk

{N + F sin α − mg = 0
N = mg − F sin α = 100 − 100 × 0٫6 = 40N

R = = = 40+N 2 f2
k

− −−−−−−√ +402 402− −−−−−−−√ 2√

براي وزنه ي : = g = 100 × 0٫3 = 30Nm2 fsmax m2 μs

m3m1

m3m1

m3
g − ≤ g ≤ g +m1 fsmax m3 m1 fsmax

100 − 30 ≤ 10 ≤ 100 + 30m3
7kg ≤ ≤ 13kgm3

F = ( + )a ⇒ a = = 4m1 m2
24
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= a ⇒ = 2 × 4 = 8Nfs m1 fs

↓ = 2a1
m

s2
∑F −∑R =∑ma

mg − = m ⇒ 800 − = 80 × 2 ⇒ = 640NN1 a1 N1 N1
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حالت دوم:  

mg

N2 +
 

 
 

هرگاه جسمی را با سرعت   رو به بالا پرتاب کنیم شتاب حرکت جسم از رابطه ي   بدست 33. گزینه 1
می آید و حرکت رو به بالا کند شونده می باشد و سپس با استفاده از رابطه   زمان تغییر جهت یا لحظه اي که سرعت صفر می شود

 
را بدست می آوریم:

 

34. گزینه 1
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35. گزینه 4  بین دو وزنه برابر  نیوتون است  و اندازه ي نیروي اصطکاك بین دو وزنه 

 
نیوتون است، پس  روي  نلغزیده است ومجموعه ي دو وزنه با یک شتاب حرکت می کنند.

 

 
با رسم دیاگرام آزاد نیروهاي وارد بر جسم ها می توان نوشت: 36. گزینه 1

  : جسم 

  : جسم   
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37. گزینه 1

38. گزینه 3

 

 
جسم حرکت نمی کند.    

39. گزینه 3
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40. گزینه 4
اصطکاک بین دو جسم به ترتیب برابر است با:

 
 
براي محاسبه ي شتاب کل دستگاه: 

↓ = 3a2
m

s2
∑F −∑R =∑ma

mg − = ⇒ 800 − = 80 × 3 ⇒ = 560NN2 ma2 N2 N2
ΔN = 640 − 560 = 80N

V0a = −g(sin α + cos α)μk

V = at + V0

a = −g(sin α + cos α) a = −10( + × )= −8٫4μk − →−−−−−
=0٫3μk 6
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V = at + 0 = −8٫4t + 4٫2 ⇒ t = 0٫5sV0 − →−−
V =0

{Σ = 0 ⇒ T Sinα = mgFy

Σ = ma = ⇒ T Cosα =Fx
mV 2

R
mV 2

R

⇒ tan α = ⇒ tan α = =
Rg

V 2
100 × 10

900
10
9

fsmax18( g = 30 × 0٫6 = 18)μsm19
m1m2

a = ⇒ 3a = 9 ⇒ a = 3m1 fs
m

s2

F − ( + )g = ( + )a ⇒ F − 100 × 0٫2 = 10 × 3 ⇒ F = 50Nμk m1 m2 m1 m2

ΣF = ma ⇒ T = a ⇒ 4 = 4a ⇒ a = 1mA
m

s2A

ΣF = ma ⇒ g sin − − T = amB 37∘
fk mB − →−−−−−−

= Nfk μk
B

g sin − g cos − T = amB 37∘
μk 37∘

mB
⇒ 40 × 0٫6 − × 40 × 0٫8 − 4 = 4 × 1 → = 0٫5μk μk

{ ⇒ 10 = 5m ⇒ m = 2kg
10 − = 2mfk
20 − = 7mfk

= mg = 60 × 0٫8 = 48 Nfsmax μs= mg = 60 × 0٫8 = 48 Nfsmax μs

− = 30 NF2 F1 − →−−−−
30<48

∑F = 0 ⇒ − − = 0 ⇒ = 30 NF2 F1 fs fs

N + F sin − g = 0 ⇒ N + 60 − 100 = 0 ⇒ N = 40N37∘ m1
= N = 0٫5 × 40 = 20Nfk μk

معادله کلی سیستم : F cos − = ( + )a ⇒ 80 − 20 = 20a ⇒ a = 337∘
fk1 m1 m2

m

s2
معادله جزئی : T = a = 10 × 3 = 30Nm2 m2

= 0٫1 × 30 = 3N , = 0٫1 × 20 = 2Nfk1 fk2
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حال براي جسم  کیلوگرمی داریم:

  

3kg Fفنرfk1=3 N

F − − = ( + )a ⇒ 10 − 3 − 2 = (3 + 2) a ⇒ 5 = 5a ⇒ a = 1fk1 fk2 m1 m2
m

s2
3

⇒ = 6N = kΔℓ = 100Δℓ ⇒ Δℓ = m = 6cmFفنر 
6

100
− 3 = 3 × 1Fفنر− = maFفنر fk1


